
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA BAHIA

DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA

DL-01

Ses. Esp. 14/09/12

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimatéia):- Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta esta sessão especial, convocada com a finalidade de fazer a entrega dos Títulos de 

Cidadão Baiano aos Srs. Paulo Enéas Martho Droppa e Marcos Sérgio Melo Silva, diretores 

da Rede Record, propostos pelo deputado Pastor José de Arimatéia.

Convido  para  compor  a  Mesa  o  Sr.  Deputado  Sidelvan  Nóbrega;  o  Sr. 

Subsecretário da Justiça, Reginaldo Silva, representando o Sr. Secretário Almiro Sena; o Sr. 

Subsecretário Municipal do Trabalho, Elizeu Cavalcante, representando a secretária Virgínia 

Batista; a Srª Superintendente Federal da Pesca e Aquicultura do Estado da Bahia, Drª Sílvia 

Cerqueira; Sr. Presidente da Associação Bahiana de Imprensa e do jornal Tribuna da Bahia, 

Dr.  Walter  Pinheiro;  Sr.  Diretor  Executivo  da  Rede Record no Estado da  Bahia,  Carlos 

Alves; o Sr. Secretário de Comunicação da Prefeitura de Salvador, André Curvello; e o Sr. 

Deputado Federal Márcio Marinho. (Palmas)

Solicito  ao  deputado  Sidelvan  Nóbrega  e  ao  Cerimonial  que  conduzam a  este 

recinto os Srs. Paulo Enéas Martho Droppa e Marcos Sérgio Melo Silva.

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimatéia):- Convidamos a todos para ouvir o Hino 

Nacional.

(Execução do Hino Nacional)

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimatéia):- Convido o deputado Sidelvan Nóbrega 

para assumir a presidência enquanto, como autor da proposição, possa fazer a saudação aos 

homenageados.
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3913-II

Ses. Esp. 14/09/12 Or. José de Arimatéia

Títulos de Cidadão Baiano aos Senhores Paulo Enéas Martho Droppa e Marcos Sérgio 

Melo Silva – Diretores da Rede Record, proposta pelo Dep. Pastor José de Arimatéia.

O Sr.  PRESIDENTE (Sidelvan Nóbrega:):-  Com a palavra o deputado José  de 

Arimatéia.

O Sr. JOSÉ DE ARIMATÉIA: Bom dia a todos e a todas.

Sr. Deputado estadual Sidelvan Nóbrega, que preside a sessão neste momento, Sr. 

Sub-secretário de Justiça, Reginaldo Silva, representando o secretário de Justiça da Bahia 

Almiro Sena; Sr. sub-secretário municipal do Trabalho, Eliseu Cavalcanti, representante da 

secretária  Virgínia Batista;  Srª  superintendente  federal  da pesca e  aquicultura,  Drª  Sílvia 

Cerqueira;  Sr.  Presidente da Associação Baiana de Imprensa  e  presidente  da Tribuna da 

Bahia,  Dr.  Valter  Pinheiro;  Sr.  Diretor  Executivo  da  Rede  Record,  Carlos  Alves;  Sr. 

Secretário de Comunicação da Prefeitura de Salvador, André Curvello; Deputado Federal 

Márcio  Marinho;  Sr.  diretor  da  Rede  Record  e  homenageado,  Dr.  Paulo  Enéas  Martho 

Droppa; Sr. diretor da Rede Record, também homenageado, Marcos Sérgio Melo Silva:

(Lê): “Nesta manhã a Assembleia Legislativa da Bahia, a Casa do povo baiano, 

recebe nobres convidados para conceder aos ilustres diretores da Rede Record, Paulo Enéas 

Martho Droppa e Marcos Sérgio Melo Silva, o Título de Cidadão Baiano.

Homenagem mais que justa, pois trata-se de pessoas consideradas referências no 

âmbito da mídia e seres humanos de qualidades excepcionais.

Não  podemos  deixar  de  contar  a  todos  aqui  presentes  a  trajetória  desses 

profissionais de extrema relevância, que através de muito trabalho, deram outra dimensão a 

imprensa de Salvador e do interior da Bahia.

Paulista,  Paulo  Droppa,  demonstra  um grande  comprometimento  social  com o 

povo Soteropolitano, e se destacou ao longo de toda a sua trajetória. essa talvez seja uma das 

suas maiores características e permite atuar com tanta magnitude ao ponto de registrar na 

historia as suas contribuições expressivas.
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Nesse sentido, vale ressaltar, que no período em que esteve como diretor executivo 

da  TV Itapoan, Droppa teve a iniciativa de abrir duas sucursais da emissora no Estado da 

Bahia, nos municípios de Feira de Santana e Vitoria da Conquista.

Oportunizou, ainda, a festa de 50 anos da  Record, em novembro de 2010. hoje, 

Paulo Droppa, atua como diretor de Planejamento de custo na capital paulista.

Tais atividades motivaram alterações significativas no grupo Record e há 16 anos, 

Droppa, com seu jeito peculiar, é um exemplo de grande administrador, que atinge os seus 

objetivos com veemência, primando sempre a responsabilidade.

Agora, falo de Marcos Sérgio Melo Silva, natural de Belém do Pará, embora seja 

aparentemente jovem, traz consigo uma vasta experiência de vida e profissional.

Para os senhores terem noção do que estou falando, devo destacar que esse ilustre 

amigo começou na Record aos 14 anos de idade como jovem aprendiz, no Departamento de 

Operações da TV Marajoara, em Belém.

Sete  anos  depois  desempenhou  o  papel  de  cuidar  do  núcleo  de  produção  em 

Macapá, estado do Amapá, onde operou por cinco anos.

Após fazer muito na Record News, atualmente Marcos esta a frente da diretoria da 

Record de  Campos.  Objetiva  sempre  atuar  de  forma  que a  sua  gestão  possa  expandir  e 

aperfeiçoar a parte tecnológica da emissora local que já apresenta vasta cobertura nas regiões 

norte, noroeste e lagos, do Estado do Rio de Janeiro.”

Por isso esta Casa, senhoras e senhores inclusive queria abrir aqui um parêntese e 

fazer uma observação que dificilmente a gente consegue aprovar, que dizer, é fácil aprovar 

um  projeto  de  resolução  de  Título  de  Cidadão  Baiano  nesta  Casa.  Basta  que  os 

homenageados tenham um serviço prestado. Mas, nessa legislatura, batemos recorde aqui, 

porque em um dia de sessão, consegui apresentar 3 nomes para serem aprovados pelos Srs. 

Deputados.  Inclusive,  foi  para  Paulo  Droppa,  Marcos  e  a  Bernadete.  Num  dia  só, 

conseguimos aprovar 3 projetos de Cidadão Baiano.

Então, aqui, mais uma vez, quero agradecer ao Presidente da Casa e também aos 

Srs. Deputados que nos ajudaram, entendendo que todas essas pessoas têm, realmente, seus 

trabalhos, seus serviços prestados ao estado da Bahia. (palmas). E, depois que esses homens 
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chegaram na Bahia, o meio de comunicação mudou. A Record sempre presente, sempre na 

frente, mobilizou até os outros meios de comunicação. Mudou a história do jornalismo, do 

profissionalismo do estado da Bahia.

Então,  agradeço a todos pela presença e gostaria  de externar,  mesmo,  a minha 

grande alegria e contemplar com esse espírito, esses amigos que podemos já considerá-los 

baianos.  Na  oportunidade,  assistiremos  agora  vídeos  produzidos  especialmente  para  os 

homenageados.

Muito obrigado. Que Deus abençoe a todos. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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DL-02

Ses. Esp. 14/09/12

O Sr. PRESIDENTE (Sidelvan Nóbrega):- Assistiremos agora exibição dos vídeos 

dos homenageados.

(Exibição de vídeos)

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimatéia):- Gostaria de chamar nesse momento a 

Srª  Fátima Droppa para  entregar  o  título de cidadão baiano ao Dr.  Paulo Enéas  Martho 

Droppa.

( A Srª Fátima Droppa procede à entrega do título.)

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimatéia):- Gostaria também de convidar a esposa 

do Sr. Marcos Sérgio Melo Silva, Lenice Silva para fazer a entrega do título de cidadão 

baiano.

(A Srª Lenice Silva procede à entrega do título.)

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimatéia):- Gostaria de ler o que contém na placa. 

A placa é bonita, mas o que tem nessa placa?

“A Assembleia Legislativa do Estado da Bahia confere ao Sr. Marcos Sérgio Melo 

Silva o título de cidadão baiano, projeto de autoria do deputado Pastor José de Arimatéia, 

resolução  nº  1.522/2011.  Salvador,  14  de  setembro  de  2012.Deputado  Marcelo  Nilo, 

presidente.”

Ouviremos  o  cantor  Mário  Moreno  que  vai  cantar  uma  canção  para  os 

homenageados.

O  Sr.  Mário  Moreno:-  Bom-dia  a  todos,  quero  saudar  o  deputado  José  de 

Arimatéia e em nome dele saúdo os demais deputados.

(Apresentação musical)

O Sr.  PRESIDENTE (José  de  Arimatéia):-  Gostaria  de registrar  a  presença  do 

deputado estadual e delegado da Polícia Civil, que representa muito bem nesta Casa, Deraldo 

Damasceno,  que também foi um dos deputados, como o deputado Sidelvan, favoráveis à 

votação  e  aprovação  desses  Títulos  de  Cidadão  Baiano.  Muito  obrigado,  deputado.
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Quero também registrar  a  presença  do apresentador  da Record-São Paulo João 

Santos. (Palmas) e da vereadora Tia Eron. (Palmas)
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3914-II

Ses. Esp. 14/09/12 Or. Paulo Enéas Martho Droppa

Títulos de Cidadão Baiano aos Senhores Paulo Enéas Martho Droppa e Marcos Sérgio 

Melo Silva – Diretores da Rede Record, proposta pelo Dep. Pastor José de Arimatéia.

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimatéia):- Tenho a satisfação de passar a palavra 

ao nosso conterrâneo, Dr. Paulo Enéas Martho Droppa. (Palmas)

O Sr. PAULO ENÉAS MARTHO DROPPA:- (Lê) Senhoras e senhores, bom-

dia,  nesta  manhã  tão  especial,  venho  aos  presentes  agradecer  por  comparecerem  a  esta 

sessão.

Antes de chegar à Bahia, já imaginava o quão maravilhoso e encantador seria este 

estado. Nem as histórias de Jorge Amado e as músicas de Doryval Caymmi traduziram tão 

bem o que é viver nesta terra. Aqui, conheci a baianidade e o que é, de fato, ser baiano. 

Aprendi que ser baiano é: amar o Bahia ou o Vitória; marcar compromisso para de hoje a 

oito e um estado de espírito nacional!

No período em que vivi na Bahia, desfrutei da receptividade de um povo alegre e 

trabalhador. Conheço a disposição e a garra desta gente que desempenha suas atividades com 

uma alegria incomparável.

Na primeira emissora do estado, fui acolhido pelos colaboradores aqui presentes 

com muita expectativa e respeito. Durante mais de três anos, também tive a oportunidade de 

fazer muitos amigos e parceiros que comigo trilharam um caminho próspero para a 'Record 

Bahia'.

Aqui, a minha família foi acolhida.” Os meus três filhos – Amanda, Paula e Enrico 

– não puderam estar presentes por questões escolares. Mas eles trilharam e estão trilhando 

esses caminhos, quais sejam, um dia aqui, outro acolá, descobrindo novos amigos,  novas 

comunidades, enfrentando novos desafios no colégio, na faculdade, assim como todos nós.

A  minha querida esposa está muito emocionada ali. Mas eu devo muito a você, 

minha amada esposa. Eu te amo! (Palmas) Obviamente, sem a direção de Deus e do nosso 
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Senhor Jesus Cristo, nada disso estaria acontecendo. Mas, depois Dele, você, minha esposa, e 

minha família são a minha força. Eu não sigo em frente sem o apoio de vocês. (Palmas)

(Lê) “Visitei  cidades do interior.  E, lá,  conheci  a realidade da seca.  Conheci  a 

potência do estado, o maior carnaval do mundo, as lindas praias e a alegria do povo que faz 

desta terra um local com características próprias e marcantes que não são encontradas em 

nenhum outro lugar.” Isso eu posso dizer com muita segurança em função dos vários lugares 

que eu passei e vivi.

(Lê) “Hoje, posso dizer que qualquer coisa  da Bahia todo brasileiro tem.  E eu 

tenho defendido esta tese.” Aliás, eu falo que o Brasil começou aqui. (lê) “Até o Brasil, certo 

dia,  nasceu baiano também.  Agora,  além de ser  baiano de coração,  tenho orgulho de ter 

documentado o meu carinho e amor por esta terra.

Agradeço a todos os membros desta Casa nas pessoas do presidente da Assembleia 

Legislativa do Estado da Bahia, Exmº Sr. Marcelo Nilo e, também, ao Exmº Sr. Deputado 

Estadual José de Arimatéia, autor do requerimento para a realização desta sessão especial em 

que me possibilita receber este importante título. Assim, agradeço as presenças de todos os 

demais  deputados  como  os  senhores  e  as  senhoras  que  prestigiaram  esta  cerimônia.”

Peço, até, perdão por falhar na citação de alguns nomes, porque eu sou o único 

aqui.  A cabeça não grava tudo. Mas quero agradecer a todos os deputados e autoridades 

presentes. Quanto a algumas pessoas, consigo me recordar do nome.

Tenho uma simpatia muito grande por meu amigo André Curvello; presidente Dr. 

Valter,  Sidelvan  Nóbrega;  demais  autoridades  desta  Mesa;  o  deputado  Federal  Márcio 

Marinho; meu amigo e parceiro Carlos Alves – estamos juntos e misturados, não é Carlos?; 

meus amigos colaboradores,  Jeniffer,  da TV, a Jane,  Jussara,  minha ex-secretária,  pessoa 

super competente, a Miréia, Joaquim, Paulo Amaral, Sérgio, Alex, Marcelo Miranda, Álvaro, 

Duti,  Carol,  Marluci;  meu amigo Luís  que também está  aqui  no trabalho com um novo 

desafio; suas respectivas esposas, Dona Adriana, esposa do deputado; vereadora Tia Eron, 

por quem tenho uma simpatia muito grande; nosso amigo Luís, nosso nobre amigo advogado 

Dr. Rui João, demais autoridades.
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O nobre deputado aqui também contribuiu para esta sessão.  Perdoem-me a não 

citação de alguma outra autoridade e de outros convidados. Eu sou um baiano! O bom de 

tudo  isso  é  que  conquistei  uma  família  de,  aproximadamente,  13  milhões  de  baianos. 

Obrigado por tudo, pela colaboração. O sentimento que tenho, 5 meses depois de ter deixado 

esta terra, é de que poderia ter feito mais. Mas obrigado de coração pelo acolhimento, pela 

receptividade a mim e a minha família.

Deus abençoe todos. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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3915-II

Ses. Esp. 14/09/12 Or. Marcos Sérgio Melo Silva

Títulos de Cidadão Baiano aos Senhores Paulo Enéas Martho Droppa e Marcos Sérgio 

Melo Silva – Diretores da Rede Record, proposta pelo Dep. Pastor José de Arimatéia.

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimatéia):- Tenho a satisfação de passar a palavra 

ao nosso conterrâneo Marcos Sérgio Melo Silva, novo cidadão baiano. (Palmas)

O Sr. MARCOS SÉRGIO MELO SILVA:- Senhoras e senhores, muito bom-dia. 

Quero  agradecer  a  presença  de  todos  e  todas.  Inicio  a  minha  fala  agradecendo, 

primeiramente, a Deus por este momento tão especial, mas também que nos traz tamanha 

responsabilidade, porque ser cidadão baiano, além de tudo, é amar, respeitar e trabalhar em 

prol da Bahia. Então, agradeço a Deus por este momento. Depois, gostaria de agradecer a 

minha esposa, pois sem ela tenho certeza de que não estaria aqui. Costumo dizer sempre que 

Deus criou o homem; depois teve uma ideia bem melhor e criou a mulher. Ela é quem tem 

me feito a pessoa que sou hoje.

Quero agradecer ao deputado José de Arimatéia por ter nos concedido esta honra; a 

todos que compõem a Mesa; ao meu amigo mais que irmão, deputado Márcio Marinho, uma 

pessoa a quem estimo muito, que tenho como membro da minha família não só ele, como a 

sua esposa, D. Adriana, e seus filhos; meu amigo Carlos Alves, diretor da TV Itapoan, uma 

pessoa  que aprendi a  considerar  e  amar;  a  todos os funcionários e  colaboradores  da  TV 

Itapoan, é um prazer revê-los. Apesar de ter trabalhado tão pouco tempo com vocês, mas são 

pessoas que temos carinho e consideração. Agradeço a todos que dispuseram do seu tempo 

para estar conosco aqui hoje; a João Santos, que é apresentador do jornal da Record News, 

em São Paulo, baiano de Feira de Santana, veio daquele Estado para nos prestigiar. Quero 

agradecer a você, João. (Palmas)

Agradeço a todos os colaboradores da TV Cabrália, que não puderam estar aqui, 

mas,  com certeza,  estão  nos  assistindo  através  da  TV Assembleia; aos  colaboradores  de 

Campos dos Goytacazes, cidade onde estamos agora dirigindo a TV Record. Estão também 

14



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA BAHIA

DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA

nos assistindo. Quero mandar aqui o meu abraço a todos. Sem essas pessoas, com certeza, 

não estaríamos aqui recebendo esta homenagem.

Como falei no início, homenagem esta que nos traz uma responsabilidade ainda 

maior. Quero deixar registrado aqui que, onde eu estiver, levarei para todas as pessoas do 

meu convívio o que é ser baiano. Ser baiano é ser alegre, ser feliz, é rir dos problemas, é 

viver.  É  muito  orgulho  poder  dizer  hoje  que  sou  baiano.  Existem coisas  que  nascemos 

amando: os pais, a família, a nossa cidade de origem. Amo a minha cidade, Belém do Pará, e 

há coisas que aprendemos a amar: os amigos, o trabalho. Eu, em particular, aprendi a amar a 

Bahia.

Hoje, por onde passo, posso dizer com muito orgulho, sempre irei ressaltar que 

passei  pela  Bahia.  E  quisera  Deus  poder  retornar  um dia  para  cá  para  continuar  nosso 

trabalho. (Palmas)

Os nossos feitos foram tão poucos perto do que este lugar precisa. Em dois anos e 

seis  meses em que estivemos à frente da TV Cabrália,  localizada em Itabuna,  tivemos a 

oportunidade e o privilégio de realizar várias ações, tanto na emissora quanto fora, poder 

trabalhar por aquele povo que tanto precisa. E nesses dois anos e seis meses pudemos fazer 

isso através de boas parcerias, de boas amizades.

Quero agradecer  ao Dr. Rafael  Andrade,  que não pôde estar  presente,  pois sua 

esposa  teve um problema de saúde.  É a  pessoa  responsável  por  um projeto maravilhoso 

naquele lugar, chamado Mutirão do Diabético, com que nós, como emissora de televisão, 

tivemos a oportunidade de colaborar. A Drª Heloína Machado, que é diretora do TRT da 5ª 

região, localizado na cidade de Itabuna, a qual todos os anos realiza um projeto maravilhoso, 

que é o Natal Solidário, dois anos nos quais a emissora participou e tivemos a oportunidade 

de ajudar muitas pessoas.

Também quero agradecer a Drª Teresa, que é a diretora do GAC, sul da Bahia, um 

projeto maravilhoso que ajuda as crianças naquela região. Como emissora também tivemos o 

privilégio e o prazer de ajudar nesse projeto.
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Então, amigos e amigas, só tenho de fato a agradecer e externar o orgulho que 

trago no peito, a partir de hoje, de me considerar um cidadão deste Estado. Podem ter certeza 

de que o meu compromisso com esse lugar será eterno.

Muito obrigado. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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DL-03

Ses. Esp. 14/09/12

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimatéia):- Convidamos a todos para ouvir o Hino 

ao Dois de Julho.

(Apresentação do Hino ao Dois de Julho)

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimatéia):- Convido a Srª Adriana Marinho para 

fazer a entrega de um buquê de flores à esposa do Marcos, a Srª Lenice Silva. (Palmas)

Convido a minha esposa, Ana Cristina, para fazer a entrega de um buquê de flores 

a Srª Fátima Droppa, esposa do homenageado. (Palmas)

Gostaria de registrar a presença de Rui de Carvalho Martins, diretor-sócio da RCM 

Propaganda, de Itabuna.

Quero  agradecer  ao  Sr.  Deputado Estadual  Sidelvan  Nóbrega  e  ao  deputado 

estadual  Dr.  Deraldo  Damasceno,  delegado  que  fez  parte  desta  festa  bonita;  Sr.  Sub-

secretário da Justiça, Reginaldo Silva, representando o secretário de Justiça, Almiro Sena; Sr. 

Sub-secretário  municipal  do  Trabalho,  Eliseu  Cavalcante,  representante  da  secretária 

Virgínia Batista; Srª Superintendente federal da Pesca e Aqüicultura, Drª Sílvia Cerqueira; 

Sr. Presidente da Associação Baiana de Imprensa e presidente da Tribuna da Bahia, que nos 

honra com sua presença, Dr. Walter Pinheiro; Sr. Diretor Executivo da Rede Record, Carlos 

Alves, que tem dado continuidade ao trabalho que o Dr. Paulo Droppa fez aqui na Record do 

Estado da Bahia; Sr. Secretário de Comunicação da Prefeitura de Salvador, André Curvello; 

meu amigo e deputado federal que honra a Bahia,  Márcio Marinho; Sr.  Diretor da Rede 

Record e  homenageado,  Dr.  Paulo  Enéas  Martho Droppa e  meu  grande  amigo  também, 

Marcos Sérgio Melo Silva, diretor da Rede  Record, que também foi homenageado, e Rui 

João, advogado.

Em nome do Poder Legislativo da Bahia, quero também agradecer ao presidente 

Marcelo Nilo, aos Srs. Deputados, a minha assessoria, do gabinete e da imprensa, na pessoa 

de Ludmila  Coim,  e todos que aqui vieram, Srs.  Deputados Estaduais,  autoridades civis, 

14



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA BAHIA

DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA

militares e eclesiásticas, dos senhores, senhoras e da imprensa, declaro encerrada a sessão.

Muito obrigado e fiquem com Deus. (Palmas)
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